

пятница

газета городского большинства

16+

Специальный выпуск для избирательного округа №21

*Дорогие друзья!*

*От всей души поздравляю вас
с наступающим Новым годом
и Рождеством!*

В эти зимние дни все мы ненадолго погружаемся в сказку. Мы словно возвращаемся в дни детства, когда происходят чудеса, а добрый Дед Мороз исполняет наши мечты. Вот и в самую волшебную ночь в году мы верим, что произойдет чудо, и загадываем самые заветные желания. Пусть же наступающий 2019 год принесет нам удачу в делах, благополучие и успех. Пусть наши родные и близкие будут здоровы, чаще улыбаются и радуются каждому новому дню. Пусть мечты сбываются, а новогоднее настроение сопутствует нам весь год!

С праздником!

Алексей Грибанов,
депутат Пермской городской думы



Алексей Грибанов: У города есть хорошие резервы для роста

Заместитель председателя Пермской городской думы —
о развитии образования, соцподдержки, культуры и спорта в Перми

В должности вице-спикера городского парламента Алексей Грибанов курирует сферы образования, спорта, культуры, социальной поддержки населения. Иначе говоря, самые близкие к людям отрасли городской жизни. Сегодня заместитель председателя Пермской городской думы рассказал о том, какие изменения происходят на этих направлениях.



Окончание на стр. 2-3

• благоустройство

Улучшаем жизнь вместе с жителями

Программы развития и благоустройства — на благо людей

В последние годы власти всех уровней обращают особое внимание на приведение в порядок дворов, тротуаров, парков и скверов. В 2017 году стартовала федеральная программа «Формирование комфортной городской среды». Это позволило значительно увеличить финансирование работ по благоустройству. Например, в 2018 году из федерального бюджета на эти цели Пермский край получил около 800 млн руб. Это позволяет дополнитель но приводить в порядок десятки территорий в каждом районе города.

Окончание на стр. 4-5

• образование

С юбилеем, родная школа!

В ДК им. Солдатова прошёл праздник в честь 50-летия школы №134

Родная школа на «Зелёнке» — так называют свою школу №134 в соцсетях её бывшие и нынешние ученики. В самом деле, в школе проходит значительная часть жизни ребёнка, а значит, очень важно, чтобы здесь была не только деловая, но и творческая, а ещё тёплая и уютная атмосфера. Только тогда ребята будут чувствовать себя здесь как в родном доме. Педагогам школы №134 удалось создать именно такую атмосферу, и они с полным правом могут этим гордиться.

Окончание на стр. 6



• анонс

Праздник к нам приходит

Какие новогодние развлечения ждут пермяков нынешней зимой?

Не за горами Новый год и рождественские праздники, и подготовка к ним уже началась. Установлена городская ёлка, которая в вечерние часы уже радует разноцветными огоньками. Городские здания украшаются новогодней подсветкой. Для горожан и гостей Перми готовится ледовый городок, а желающие покататься на коньках смогут сделать это на организованных катках. Эти и другие предновогодние приготовления — традиционные для Перми. Но есть и кое-что новенькое и необычное.

Окончание на стр. 8

Алексей Грибанов: У города есть хорошие резервы для роста

Окончание. Начало на стр. 1

ОБРАЗОВАНИЕ

Сфера образования в Перми — традиционно наиболее финансово ёмкая. Из общей суммы расходов бюджета 2018 года в 28,4 млрд руб. на неё направлено 14,5 млрд руб., то есть более половины. Существенная часть этих расходов направлена на развитие имущественного комплекса городского образования. Существует проект «Школа на пятёрку» — долгосрочная программа строительства школ, по которой мы каждый год строим одно-два новых здания. Перед нами стоит задача как можно больше детей обучать в первую смену, а в перспективе — вообще избавиться от второй смены.

Так, в 2018 году были сданы корпуса школ №42 в Свердловском районе и №59 в Дзержинском (микрорайон Парковый). Уже готов проект нового корпуса для школы №93; подписано соглашение с компанией «Сатурн-Р» о строительстве школы в микрорайоне Красные Казармы, и так далее — планы расписаны на пятилетку. Параллельно ведутся ремонты в тех школах, где это необходимо, укрепляется учебно-материальная база образования.

Время показывает, что наши серьёзные расходы на образование абсолютно оправданы. Пермь на протяжении многих лет показывает высокие результаты ЕГЭ, занимая лидирующие позиции среди городов-миллионников.

Меняется не только форма, но и содержание нашего

образования. На протяжении последних лет мы активно развиваем создание уникальных школ, направленных на раннюю профессиональную ориентацию школьников. Существуют школа робототехники, школа дизайна «Точка», «Мастерград», ориентированный на строительную и архитектурную тематику, «Фотоника», школа с нефтехимической направленностью и ряд других. Ребята, выбравшие эти школы, получают углублённые знания по предметам, связанным с их будущей профессией. Список уникальных школ Перми постоянно расширяется.

Существует проект «Школа на пятёрку» — долгосрочная программа строительства школ, по которой мы каждый год строим одно-два новых здания

В ранней профессиональной ориентации школьников заинтересованы и работодатели, которые уже поняли, что вкладываться в будущие кадры нужно на самых ранних этапах. В качестве примера могу привести шефство ПНППК над школой «Фотоника», которая, по сути, готовит будущих сотрудников связанного с компанией одногруппенного кластера.

В Перми действуют программы, стимулирующие школьников достигать хороших результатов в учёбе. Год назад стартовал конкурс «Золотой резерв». В нём

приняли участие около 2,5 тыс. ребят, из них в финал вышли 100. Они получают именные стипендии, но не менее важно, что с ними заключают договоры пермские предприятия, открывая прямую дорогу в вуз. Предприятия, да и город в целом, заинтересованы в том, чтобы талантливая молодёжь оставалась жить и работать в Перми.

Те же цели преследует и конкурс профессионального мастерства, в котором молодые пермяки принимают активное участие. Предприятия сегодня испытывают острую нехватку кадров в рабочих профессиях. Дол-

ощрения в ходе конкурсов профессионального мастерства. Конкурс «Учитель года» давно стал площадкой, где звучат новые яркие имена в пермском педагогическом сообществе. Город также поддерживает повышение профессионального мастерства, участие учителей в семинарах и конференциях. Эти меры приводят к должным результатам: в последние годы отмечается значительный рост количества молодых педагогов в школах. Школы и детские сады города становятся всё более привлекательным местом работы также и для педагогов-мужчин. Кстати, в недавнем конкурсе «Учитель года» в номинации «Дошкольное образование» победил молодой мужчина — заведующий детским садом.

Что касается детских садов, то мы продолжаем их строительство: каждый год сдаём в эксплуатацию два-три садика, проводим ремонт и реконструкцию имеющихся зданий, тем самым постоянно увеличиваем количество мест для детей. Сегодня все дети от трёх лет в Перми обеспечены местами в детсадах.

Параллельно мы поддерживаем развитие частных образовательных учреждений. Имеющие лицензию детские сады финансируются по тому же нормативу, что и муниципальные, а также получают льготу по ставке аренды, если располагаются в принадлежащих городу помещениях. Это позволяет снижать родительскую плату.



1 сентября в МАОУ «СОШ №22 с углублённым изучением иностранных языков»



1 сентября в школе дизайна «Точка»

СПОРТ

Но самый масштабный процесс — это строительство межшкольных стадионов: современных, красивых. Стоимость такого стадиона составляет около 16 млн руб. Ежегодно в Перми будет появляться по два таких сооружения. По инициативе губернатора Максима Решетникова мы открываем стадионы для всех желающих. При этом решаем вопрос обеспечения безопасности стадионов, их сохранности.

Большое достижение — это проект «Спорт во дворах». Мы не только насыщаем территории спортивной инфраструктурой буквально в шаговой доступности для каждого, но и обеспечиваем работу инструкторов. Опытные тренеры помогают в занятиях спортом всем, кто хочет заниматься на таких площадках.

Как и в случае с проектом «Золотой резерв», мы поддерживаем юные таланты в спорте. Учреждены и выплачиваются именные стипендии для талантливых спортсменов — «Спортивная надежда».



Кубок Прикамья — 2018

Здесь также начну с объектов, которые строят город. Совсем недавно построен ФОК с бассейном на ул. Транспортной (микрорайон Пролетарский), до конца года он откроет двери для посетителей. В ближайших планах — строительство подобного ФОКа (тоже с бассейном) на ул. Гашкова в микрорайоне Вышка-2 Мотовилихи.



КУЛЬТУРА

Уходящий год прошёл под знаком 295-летия Перми, его слоган: «Без пяти 300». Наверное, многие уже видели часы обратного отсчёта, которые установлены в Разгуляе, возле памятника Василию Татищеву. Город готовится к 300-летию, и культурная политика тоже идёт в русle предстоящего юбилея.

У нас есть четыре муниципальных театра. Вывод их на качественно новый уровень с точки зрения материального оснащения — тоже на повестке дня предъюбилейной работы. Готов проект глобальной реконструкции Театра кукол. Пройдёт ремонт в Театре юного зрителя. «Балет Евгения Панфилова» — пока единственный у нас театр, не имеющий собственной сцены. В ближайшее время такая сцена появится.

Большие изменения ждут Дворец молодёжи, его внешний и внутренний облик существенно поменяется. Проект реконструкции дворца — современный, авангардный. Стоимость — порядка 360 млн руб., эти средства заложены в проекте

бюджета на 2019–2020 годы. С финансированием помогает бюджет Пермского края: об обновлении дворца шла речь на встрече губернатора с молодёжью Перми, и он обещал поддержать проект обновления здания.

В Перми работают 15 музыкальных школ и школ искусств, многие из которых входят в топ-50 лучших в России. Конечно же, мы занимаемся ремонтом и реконструк-

Говоря о культурной жизни города, нельзя не сказать о набережной. Да, её реконструкция ещё идёт и займет несколько лет. Но уже видно, что главная цель достигнута — набережная ожила

цией их зданий. В этом году расширили музыкальную школу №3, выделив дополнительно помещение, по площади равное уже имеющемуся. Сделали отличный ремонт, после открытия ребята были просто в восторге: новые репетиционные залы, новые инструменты — всё на высшем уровне.

но, что главная цель достигнута — набережная ожила. Сегодня это не только место для прогулок горожан, но и мощный центр культуры. Здесь выступают творческие коллективы, художники, молодые музыканты получили площадку, на которой могут презентовать себя слушателям.

В этой же логике мы развиваем и другие общественные пространства: сквер им. Розалии Землячки, сквер им. Миндовского, Райский сад, эспланаду и др. Вместе с реконструкцией и благоустройством мы думаем о том, как насытить эти места интересными событиями, чтобы они стали настоящим местом притяжения для горожан. Для проведения таких мероприятий мы создали специальную организацию — «ПермьПарк».

В ближайшей перспективе Пермь ждёт грандиозное событие — Дельфийские игры. Во всяком случае, с их организаторами уже достигнута предварительная договорённость о том, что игры пройдут в нашем городе. Приедут гости из стран всех пяти континентов — скорее всего, это случится в 2021 году. Проведение игр также будет посвящено юбилею Перми.



80-летие Мотовилихинского района



Набережная. День дружбы



Детский загородный лагерь «Новое поколение»

СОЦИАЛЬНАЯ ПОДДЕРЖКА

В любой экономической ситуации мы стараемся максимально сохранить льготы для тех категорий населения, которые в этом нуждаются. Например, при рассмотрении бюджета на 2019 год мы оставили все действующие меры поддержки. Общая сумма средств, предусмотренных

ют льготные проездные билеты для школьников и студентов, пенсионеров.

Существует практика оказания помощи людям, попавшим в сложную жизненную ситуацию. В уходящем году на эти цели было затрачено около 10 млн руб.

По-прежнему выделяются средства на помощь родите-

Много лет мы поддерживаем общественную активность жителей. Я имею в виду конкурс социальных проектов «Город — это мы», который в 2018 году прошёл в 20-й раз

на компенсацию тех или иных льгот, составляет около 1 млрд руб.

Эти средства направляются на 50%-ную льготу при оплате детского сада для детей из многодетных и малоимущих семей, бесплатное питание в школах. Действу-

лям в детской оздоровительной кампании: выдаются льготные сертификаты для отдыха в детских загородных лагерях.

Много лет мы поддерживаем общественную активность жителей. Я имею в виду конкурс социальных

проектов «Город — это мы», который в 2018 году прошёл уже в 20-й раз. Очень приятно, что в этом году к проведению конкурса подключилась краевая власть, выделив на гранты дополнительно 25 млн руб. Это позволило более чем вдвое увеличить количество номинаций — их сейчас 15, а было семь. Есть в Перми и много инициаторов проектов, которые получили президентские гранты. Благодаря этому в городе реализуется множество интересных инициатив. Причём многие проекты, единожды получившие поддержку, живут и работают затем долгие годы — уже самостоятельно.

Наконец, хочу отметить ещё один важный общественный институт, который позволяет с уверенностью и оптимизмом смотреть в будущее. Это Молодёжный парламент, куда входит 36 активных,



инициативных и творческих ребят. Каждый из них обладает множеством идей, продвигает какой-то важный общественный проект. Постоянно взаимодействуя с ними, я каждый раз укрепляюсь в мысли: в нашем

городе живёт прекрасная молодёжь, а значит, у Перми есть хорошие резервы для развития и роста.

Улучшаем жизнь вместе с жителями

Окончание. Начало на стр. 1

Вто же время в Перми уже существовала многолетняя традиция помочь жителям в обустройстве их дворов. В городе давно действуют программы благоустройства, по которым выделяется финансирование из

бюджета города, а каждый депутат совместно с активом избирательного округа определяет объекты для работ в каждом году. На протяжении двух последних лет, когда возможности депутатских программ объединились с федеральной инициативой,

это даёт эффект, который каждый житель видит невооружённым глазом.

Итак, что удалось сделять в 2018 году в рамках этих программ в избирательном округе №21 (Мотовилихинский и часть Свердловского района)?

Федеральная программа «Формирование комфортной городской среды»

Все финансовые средства по этой программе по просьбам жителей были направлены на асфальтирование территорий: дворов, тротуаров.

В результате новенький асфальт получили следующие дворы:

ул. 1-я Красноармейская, 58а, 50, 52, 56а;
Комсомольский проспект, 62, 64, 66;
ул. Полины Осипенко, 45, 51, 51а, 53;
ул. Газеты «Звезда», 73;
ул. Максима Горького, 77;
ул. Ушинского, 6, 8;
ул. Крупской, 55, 57.

Как отмечает депутат Пермской городской думы от округа №21 Алексей Грибанов, не обошлось и без «ложки дёгтя». Так, в одном из дворов, объединяющих сразу не-

сколько домов на ул. Полины Осипенко, Компросе и ул. Газеты «Звезда», после асфальтирования появились лужи. Выяснилось, что при оформлении заявки не была должным образом проведена топографическая съёмка местности, и водоотведение оказалось «с браком».

«Такая съёмка, конечно, стоит денег, но этот случай показывает, что иногда экономия обходится дороже, — комментирует Алексей Грибанов. — В данном случае мы пытаемся решить проблему с подрядчиком, который даёт трёхлетнюю гарантию на объект. Но в дальнейшем призываю всех, кто участвует в подготовке проекта и заявки, относиться к этому внимательнее. Асфальтирование — дорогое удовольствие, и нужно постараться избежать разочарований и ощущения напрасно потраченных средств».

Городская программа «Развитие системы жилищно- коммунального хозяйства в городе Перми»



Ул. Ушинского, 6

Мотовилихинский район

В 2018 году было проведено кронирование деревьев во дворах домов:
бульвар Гагарина, 73;
ул. Крупской, 56;
ул. Ушинского, 9;
ул. Ушинского, 6;
ул. Ушинского, 4а;
ул. Патриса Лумумбы, 17.
Установка ограждений:
ул. Макаренко, 8;
ул. Ушинского, 1 (здесь также проведено асфальтирование);
бульвар Гагарина, 81/2.
Асфальтирование придомовой территории:
ул. Ушинского, 10;
ул. Ушинского, 3
(здесь также кронированы деревья);
ул. Крупской, 73
(с устройством ограждения).

Свердловский район

Асфальтирование придомовой территории:
ул. Чернышевского, 13;
ул. Пионерская, 8;
ул. Белинского, 49.

Программа развития микрорайонов

Наконец, третье направление работы — это программа, официальное название которой очень сложное: «Об установлении и финансовом обеспечении расходных обязательств Пермского городского округа по мероприятиям, направленным на

решение отдельных вопросов местного значения в микрорайонах на территории Пермского городского округа на 2018–2020 годы». Поэтому все знают её как депутатскую программу развития микрорайонов. Здесь наиболее широкое поле для оказания



День пожилого человека в ДК им. Солдатова

Торжества и праздники

Наконец, средства программы развития микрорайонов позволили сделать жизнь в округе более интересной и насыщенной. Праздничных и юбилейных торжеств, прошедших в 2018 году, не счесть. Это и традиционные празднования 8 марта, Дня учителя, Нового года, Международного дня пожилых людей, Дня матери. Это и поздравления с торжествами по случаю юбилеев — как, например, в школах №10 и 134. С размахом отметили жители и 80-летний юбилей Мотовилихинского района. Надолго запомнился праздник «Играй, гармонь любимая!».

Наша жизнь — это не только работа и наведение порядка в наших дворах и на наших улицах. В жизни всегда есть место и хорошему празднику!



День пожилого человека в ТОС «Сибирский»



Ул. Пионерская, 12



Ул. Макаренко, 36



Установка площадок

Новые детские и спортивные площадки появились по адресам:
ул. Макаренко, 32, 36;
ул. Аркадия Гайдара, 7;
ул. Крупской, 57;
ул. Пионерская, 12;
бульвар Гагарина, 81/2;
ул. Ушинского, 6.

Помощь школам и детским садам

В детском саду №92 были установлены новые оконные блоки. В садике №90 прошёл ремонт кровли, было установлено ограждение. Благоустроена территория детского сада №178. В детсаду №287 появились новые шкафчики для одежды. Отремонтирован туалет в садике №312. В садике №87 заменили двери. В детском саду №355 «Чулпан» прошёл

ремонт электрооборудования. В детсаду №67 провели ремонт пола на детских прогулочных верандах. На площадках сразу нескольких детских садов установлены новые игровые объекты: это садики №291, 161, 317, 134.

На территории школы №22 с углублённым изучением иностранных языков отремонтировано ограждение. Для сотрудников шко-

лы №93 приобрели компьютеры. Прошёл текущий ремонт электромонтажного оборудования в школе №134. В школе дизайна «Точка» провели ремонт коридора, для групп детского сада при этой школе приобрели восемь кухонных гарнитуров. В школе «Город дорог» появился видеопроектор с экраном для актового зала.

«Звезда» — от ул. Полины Осипенко до ул. Тимирязева, на ул. Куйбышева — от дома №68 до дома №70, на ул. Льва Шатрова — от дома №28 до дома №30.

Кронированы либо ликвидированы аварийные

деревья во дворе дома на ул. Макаренко, 46 и на бульваре Гагарина — от дома №93/3 до дома №93/4. Заасфальтирована придомовая территория у дома на ул. Патриса Лумумбы, 5.

Благоустройство

Было проведено множество дополнительных работ по благоустройству. Обустроены тротуары: на бульваре Гагарина — от дома №56 до дома №56а, на ул. Макаренко — от дома №28 до ул. Тургенева, на ул. Газеты

Алексей Грибанов регулярно проводит встречи с избирателями. Депутатские приёмы проходят еженедельно в различных микрорайонах округа. Также депутат проводит встречи в региональной общественной приемной партии «Единая Россия» по отдельному графику. Таким образом, в год проходит около 50 приёмов — это сотни личных встреч!

В диалоге с депутатом

Алексей Грибанов регулярно проводит встречи с избирателями. Депутатские приёмы проходят еженедельно в различных микрорайонах округа. Также депутат проводит встречи в региональной общественной приемной партии «Единая Россия» по отдельному графику. Таким образом, в год проходит около 50 приёмов — это сотни личных встреч!



Историю города преподают депутаты

Городские парламентарии проводят в школах Перми «думские уроки»

Инициатива проведения встреч депутатов Пермской городской думы со школьниками родилась не вчера. Народные избранники разных думских созывов регулярно встречались с учениками, рассказывали о работе городской власти, отвечали на вопросы старшеклассников. Общение пришлось по душе обеим сторонам, и в 2018 году было решено проводить уже тематические уроки — по истории родного города. Активное участие в проведении таких уроков принял депутат Алексей Грибанов, а затем провёл для школьников экскурсии в Пермской городской думе.

«Думские уроки» 2018 года были организованы в рамках III открытого городского форума «История Перми: от заводского посёлка к промышленному мегаполису». На этих необычных уроках, которые ведут депутаты, ребята знакомятся с особенностями промышленного развития Перми. Школьники задают множество вопросов, проявляют неподдельный интерес к истории своей малой родины. Ведь общеобразовательный курс истории страны не даёт глубокого представления о месте, где мы живём, и подобные инициативы помогают восполнить этот пробел в знаниях.

В октябре этого года заместитель председателя Пермской городской думы Алексей Грибанов также провёл «думские уроки» в старших классах школ, расположенных на территории его избирательного округа. Встречи со старшеклассниками прошли в школе №134, лицее №10, школе дизайна «Точка» и школе №93. Алексей Грибанов рассказал об истории появления и становления Перми, о превращении нашего города в крупный промышленный мегаполис, о роли науки в его развитии.

Сам депутат отмечает, что все встречи прошли интересно, оживлённо и опыт общения с учениками школ полезен обеим сторонам. Ребята открывают для себя новые страницы истории,



а также имеют возможность задать вопросы на тему современного управления городом. В свою очередь, «преподаватель», работающий в представительном органе власти Перми, понимает, какие вопросы интересуют его будущих избирателей, что волнует ребят и какие у них есть ожидания относительно своего будущего.

«Надеюсь, встречи будут продолжены. Понятно, что ребята только учатся и ещё не определились, кем они хотят стать. Но такие уроки помогут нацелить их на определённый результат. Для молодёжи сегодня важ-

Ребята открывают для себя новые страницы истории, имеют возможность задать вопросы на тему управления городом

но получать образование, которое пригодится в будущем, иметь цель. Городские власти заинтересованы в том, чтобы они остались в Перми и применяли свои знания здесь. Обязательно пригласим ребят в думу на экскурсию, где расскажем подробнее обо всех нюансах развития города и промышленности», — прокомментировал свой опыт общения со школьниками Алексей Грибанов.

Сказано — сделано. Вскоре после окончания «думских уроков» ученики школ №133 и 134 получили приглашение к «ответному визиту». В ноябре депутат Алексей Грибанов принимал школьников в стенах Пермской городской думы.

После экскурсии по зданию, которое само по себе является историческим местом, ребята познакомились с организацией местного самоуправления. Узнали, чем отличается городская администрация от представительного органа — Пермской городской думы — и как происходит их взаимодействие.

Получили представление о том, как принимаются решения, важные для каждого жителя города.

«Школьники живо интересовались, как устроена муниципальная власть в Перми. Звучали самые разные вопросы: начиная с понятия о полномочиях тех или иных представителей власти и заканчивая вопросами о том, получают ли зарплату депутаты», — улыбается Алексей Грибанов.

На все интересующие вопросы заместитель председателя городской думы дал компетентные и честные ответы. Нет сомнений, что и в следующем году практика «думских уроков» и экскурсий в думу для учащихся будет продолжена.





С юбилеем, родная школа!

В ДК им. Солдатова прошёл праздник в честь 50-летия школы №134

Окончание. Начало на стр. 1

В 2018 году школа отметила свой полувековой юбилей. Торжество под названием «Цветы для любимой школы» прошло 4 декабря в ДК им. Солдатова, и празднование юбилея школы №134 стало поистине общегородским событием. Ведь среди более чем 500 гостей праздника были бывшие и нынешние учителя и ученики, ветераны педагогического труда, представители администрации города и района, депутаты.

В числе самых почётных гостей — директора школы разных лет. Первым директором был кандидат педагогических наук, профессор, заслуженный учитель школы РСФСР, отличник просвещения, кавалер ордена «Знак Почёта», кавалер ордена Дружбы, почётный гражданин Пермского края Владимир Качуровский.

Огромный вклад в развитие школы внесли и другие директора: отличник просвещения СССР Вера Тиунова, отличник народного просвещения Тамара Волкова. С сердечным теплом собравшиеся вспомнили

и ещё одного директора — ветерана Великой Отечественной войны Антонину Николаевну Верхоланцеву.

С 2011 года школой руководит Ольга Ростовщикова. При её деятельном участии школа вступила в новый период своего развития, не отказываясь при этом от прежних традиций. По её словам, перед школой стоит задача обеспечить достойный уровень академической подготовки школьников. Но это далеко не всё.

«Мы понимаем, что в современном мире школа не является единственным источником знаний. Но мы уверены, что она и сегодня может быть мощным ресурсом для развития человека. Поэтому от того, как ученики проводят время в школе, в значительной мере зависит их личность, характер, их будущее», — говорит Ольга Ростовщикова.

Вот почему в школе №134 большое внимание уделяется интеллектуальному развитию ребят, гражданско-патриотическому, нравственному воспитанию, поддержке здорового образа жизни и добровольчества. Учащиеся школы — победители различных научно-практических конференций, олимпиад и интеллектуаль-



ных игр, участники проектов «Тетрадка дружбы», «Здоровье детей нации», «Умный спорт» и «Шахматы в школе».

Школьники активно участвуют в волонтёрском движении, организуют социальные акции. Недаром многие ребята были награждены значком «Гордость Пермского края».

Активными социальными партнёрами школы являются предприятие «Пермские моторы», центр повышения квалификации «Становление» и территориальный общественный центр «Зелёное хозяйство».

На протяжении многих лет большую поддержку школе оказывает депутат Пермской городской думы



Алексей Грибанов. Вот и в день юбилея он вышел на сцену ДК им. Солдатова, чтобы от души поблагодарить педагогический коллектив и вручить заслуженным работникам школы №134 почётные грамоты за многолетний и добросовестный труд, вклад в обучение и воспитание подрастающего поколения.

Весь вечер со сцены звучали слова поздравлений и благодарности в адрес педагогов школы. Юные артисты подготовили для гостей много зажигательных и весёлых сюрпризов. Танцевальные и вокальные номера, стихи и шутки — словом, юбилей удался на славу.

Впереди у школы №134 — большое будущее!



Вместе — дружно и весело

Общественный центр «Зелёное хозяйство» отметил 10-летний юбилей

ОБЩЕСТВЕННЫЙ ЦЕНТР открылся на ул. Льва Шатрова, 34 в 2008 году. С тех пор он стал привычным местом встреч для сотен жителей микрорайона, который в народе зовут «Зелёной». Здесь можно интересно и с пользой провести время, научиться чему-то новому, получить консультацию по любому жизненному вопросу, отметить вместе с соседями праздник. И с каждым годом популярность центра у жителей только растёт.

На протяжении всех этих лет руководителем центра и председателем одноимённого ТОС «Зелёное хозяйство» является Ирина Бабина. Было время, когда она, устав от хлопот, на некоторое время уходила от общественной деятельности, но жители уговорили её вернуться — активная и отзывчивая, Ирина Николаевна оказалась незаменимым руководителем.

Помещение центра не очень большое — 240 кв. м. Но здесь каждый день бурлит жизнь. С каждым годом направления деятельности центра расширяются. Как говорит Ирина Бабина, в этой работе её главный

ориентир — пожелания самих жителей. Благо, в их инициативных предложениях недостатка нет. К тому же они сами — главные участники и исполнители своих идей.

ваются опытом домашних заготовок, делятся своими рецептами, вместе готовят вкусные и необычные блюда и вместе их пробуют, тем самым устраивая импровизированный праздник. Идея оказалась настолько заразительной, что сегодня подобные встречи проходят во многих общественных центрах города.

Другая инициатива — кружок «Очумелые ручки», который ведёт Валентина Корнилова. Несмотря



Алексей Грибанов — постоянный участник всех значимых событий и праздников, помощник в реализации инициатив жителей

Например, в общественном центре на «Зелёнке» первыми в городе придумали проводить мастер-классы кулинарного искусства «Сам себе повар». Соседи обмени-

на свою инвалидность, она является собой пример активной жизненной позиции, жизнерадостности и готовности поделиться своими умениями. Участники круж-

ка готовят поделки, да такие, что не стыдно преподнести в дар на торжество. Ведь, как известно, лучший подарок — тот, что сделан своими руками.

В центре любят и умеют петь, причём как взрослые, так и дети. Два опытных наставника ведут занятия по вокалу. Ольга Зимирева обучает детей, а Ольга Юшкова ведёт занятия для «певцов» старшего поколения. По понедельникам проходят репетиции ансамбля «Песенный альянс», творчество которого жители района хорошо знают по многим совместным праздникам.

В центре играют в шахматы, проводят благотворительные ярмарки. Здесь каждый может получить юридическую консультацию: с центром постоянно сотрудничает юрист Марина Капустина. Регулярно проводятся консультации и по другим вопросам — финансовым, социальным, пенсионным, медицинским. В таких встречах принимают участие соответствующие специалисты государственных и муниципальных ведомств, поликлиники, Пенсионного фонда.

И конечно же, здесь постоянно, каждый третий четверг месяца, проходят встречи с депутатом Пермской городской думы Алексеем Грибановым. Лучшего места для приёма избирателей не придумать, ведь посещаемость центра, по



Ирина Николаевна Бабина, председатель ТОС «Зелёное хозяйство», администратор общественного центра

подсчётом Ирины Бабиной, — около 12 тыс. человек в год.

Как говорит Ирина Николаевна, с депутатом они работают рука об руку. Алексей Анатольевич — постоянный участник всех значимых событий и праздников, а также незаменимый помощник в реализации инициатив жителей.

К примеру, пару лет назад в центре собирались провести для детей новогоднюю ёлку, да средства не позволяли купить высокую и нарядную красавицу. Депутатская помощь пришла как нельзя кстати: ёлка была на зависть всей округе, и дети запомнили тот праздник надолго. И таких примеров помощи депутата — не счесть.

Вот и сейчас в общественном центре «Зелёное хозяйство» готовятся к Новому году. Как всегда, пройдёт он дружно, весело — как и принято у добрых соседей.



Война и победа глазами детей

Центр детского творчества «Шанс» провёл выставку детских работ «Вахта памяти», посвящённую Великой Отечественной войне

Проходят годы, десятилетия, сменяются поколения, но подвиг воинов той войны забыть нельзя. Каждый раз мы вспоминаем о цене в миллионы человеческих жизней, которая была заплачена за победу. Сегодня очень важно сохранить память о тех, кто отдал свою жизнь, защищая Родину. Поэтому весной 2018 года пермский центр детского творчества «Шанс» провёл городскую выставку творческих работ детей с ограниченными возможностями «Вахта памяти».

Выставка собрала множество участников. Дети создали работы, посвящённые Великой Отечественной войне и Дню Победы, вложив в них своё представление о том, как тяжело советским воинам да-

лась победа над нацизмом. Посмотреть на работы юных участников выставки пришли около 400 человек — как детей, так и взрослых. Организаторы довольны результатом: их начинание явно имело успех.

Выставку посетил и депутат Пермской городской думы Алексей Грибанов. Он высоко оценил инициативу ЦДТ «Шанс» и вручил всем участникам памятные подарки.

В ходе выставки, на которую приходили школьники и их родители, педагоги дополнительного образования Марина Булдакова, Надежда Южакова, а также представители детских библиотек №11 и 13 Наталья Карпова и Наталья Максимова провели занятия-беседы «Урок мужества», посвящённые Дню Победы.



• память

Праздник к нам приходит

Окончание. Начало на стр. 1

Фирменный стиль

Фирменный стиль состоит из трёх элементов: фразы «С Новым годом», яркой неоновой ели — символа праздника и одного из природных богатств нашего края, а также света — ярких лучей, огней, без которых невозможно представить Новый год. В таком стиле украшается весь город — учреждения культуры, образования, спорта, бизнеса, а также предприятия и улицы Перми.

Одними из первых в этом году были оборудованы светодиодные консоли в виде ярких разноцветных звёзд на опорах освещения вдоль ул. Ленина — от ЦУМа в сторону Перми II. Здесь же, в районе пересечения улиц Ленина и Попова, установлены крестовые светодиодные ёлки.

В целом улицы города украсили около 650 световых элементов и конструкций, в том числе 55 объёмных фигур.

Новогодний маршрут

Ещё одним новшеством стал разработанный «Новогодний маршрут», который начинается с главного ледового городка на площади у Театра-Театра и заканчивается в Театральном сквере. Оформление по ходу движения на маршруте — особенно яркое.

В маршрут входит улица Ленина, украшенная

яркими разноцветными звёздами, светодиодными елями. Световое оформление с гирляндами, светодиодной ёлкой и пожеланием разместилось на фасаде библиотеки им. Горького. На площади перед гостиницей «Урал» появилась световая инсталляция — арт-объект «Дерево желаний» и карусель.

Предстал в новом праздничном оформлении и Комсомольский проспект — на участке от ул. Ленина до ул. Монастырской оформлено более 130 деревьев, воздушные гирлянды, входные группы в виде звёзд. Всего для украшения Компроса задействовано около 5 тыс. м гирлянд.

Впервые к празднику особо украшена Соборная площадь. Здесь появилась ёлка со светодинамическим оформлением и световые инсталляции — арки, консоли, инсталляции «Новогодний подарок» и «Ёлочный шар». Украшения и инсталляции также появились на набережной Камы.

Зимняя сказка ощущается и в Театральном сквере — там установлены световые инсталляции в виде масштабных театральных масок, ель со светодинамическим оформлением.

На маршруте работают зоны обогрева, где любой желающий может согреться, зайти в туталет, родителям предоставлена возможность напоить детей бесплатным чаем. Зоны обогрева обозначены специальными стикерами и указателями.

Ледовый городок

Главный ледовый городок на эспланаде будет посвящён культуре стран Восточной Азии. Его назвали «Ветер с Востока». На 1,5 тыс. кв. м возводятся восемь ледовых объектов, посвящённых культурным символам стран Восточной Азии.

Горки в этом году предстанут в виде узнаваемых архитектурных и культурных символов, таких как «Театр Кабуки», «Замок белой цапли» и «Терракотовый воин». Высота скатов составит до 3 м. Обзорный вид на городок можно будет получить со смотровой площадки «Великая стена».

Городок начнёт свою работу 30 декабря. Вход будет бесплатным.

Также городок станет местом для проведения VI Открытого конкурса «Кубок России по снежной и ледовой скульптуре «Зимний вернисаж». С 13 по 19 января в Перми приедут 22 скульптора из Китая, Малайзии, Сингапура и разных городов России, которым предстоит работа по созданию 11 ледовых скульптур. Общая тема, которая объединит всех участников этого года, — «Японские мотивы».

Катки

В этом году в Перми откроется порядка 60 катков, семь из них будут бесплатными. В каждом районе Перми запланирована работа катков — часть из них уже начала свою работу. Каток



на городской эспланаде и каток на площади у памятника «МиГ на взлете» будут подготовлены ближе к Новому году.

Бесплатные муниципальные катки: «Гайва» (ул. Карбышева, 52), «Прикамье» (ул. Ласьвинская, 1), «Юности» (ул. Революции, 27), «Фаворит» (ул. Репина, 69), «Спутник» (ул. Мензелинская, 12), «Победа» (ул. Обвинская, 9), «Молния» (ул. Волховская, 26).

Посещать бесплатно эти катки все желающие смогут по вторникам, пятницам и воскресеньям с 20:00 до 22:00. Новшеством этого года станет возможность посещать их со своим инвентарём бесплатно в любой день детям до семи лет с одним сопровождающим взрослым.

Карусели

Впервые в городе установлены три карусели: на площади у памятника «Героям фронта и тыла», в Театральном сквере и у гостиницы «Урал». Это первый для города подобный опыт организации детского досуга.

Одна работает в Театральном сквере бесплатно для детей по выходным и праздничным дням с 12:00 до 21:00. В будни — с 16:00 до 21:00.

Ещё одна карусель, большого размера, появится ближе к Новому году у монумента «Героям фронта и тыла». Радовать пермяков и гостей города карусели будут и в другие сезоны. Планируется, что после праздников их перевезут в пермские парки.

Ярмарки

Первые ярмарки открылись ещё 14 декабря. Всего в Перми будут работать четыре крупные торговые новогодние площадки. На ярмарке можно купить продукты для новогоднего стола — в этом году пермские производители предложат приобрести мёд разных сортов, молоко и молочную продукцию, мясо, овощи и другие продовольственные товары.

В праздничных лавках пермяки могут выбрать подарки для друзей и близких, а также приобрести всё для праздника: новогодние украшения, живые и искусственные ели, игрушки, изделия народных промыслов и сувениры ручной работы.

Расписание работы катков

Мотовилихинский район

ул. Тургенева, 39	19 ноября—22 марта с 10:00 до 22:00	Платный выход на лёд — от 100 руб. Прокат коньков для взрослых — 50 руб./час Прокат коньков для детей — 30 руб./час	Учебный процесс, игры по хоккею, массовое катание
ул. Патриса Лумумбы, 2	19 ноября—22 марта с 10:00 до 22:00	Выход на лёд для взрослых — 190 руб. (будни), 200 руб. (выходные); Выход на лёд для детей до 10 лет — 90 руб. (будни), 100 руб. (выходные); Сопровождение детей до 10 лет — 50 руб. (будни), 60 руб. (выходные) Прокат коньков для взрослых — 50 руб./час Прокат коньков для детей — 30 руб./час Заточка коньков жёлобом — 120 руб. Заточка новых коньков жёлобом — 130 руб.	Массовое катание

ГРАФИК ПРИЁМА ДЕПУТАТА ПЕРМСКОЙ ГОРОДСКОЙ ДУМЫ Алексея Анатольевича ГРИБАНОВА

Мотовилихинский район

Общественный центр (бульвар Гагарина, 32а)

Приём проходит каждую первую и третью среду месяца с 17:00 до 19:00.

Свердловский район

Администрация Свердловского района

(ул. Сибирская, 58, каб. 202)

Приём проходит каждую вторую среду месяца с 17:00 до 19:00.

Общественный центр «Зелёное хозяйство»

(ул. Льва Шатрова, 34)

Приём проходит каждый третий четверг месяца с 16:00 до 18:00.

Телефон 212-70-20.

